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ANALISTA
Especializacao:
C‘ULO JUDICIAL

LEIA COM ATENGAO AS INSTRUCOES ABAIXO.

1 Confira atentamente se o cargo constante desta capa coincide com o que esta registrado em sua folha de
respostas e em cada pagina numerada deste caderno de provas. Em seguida, verifique se ele contém cento e
vinte itens, correspondentes as provas objetivas, corretamente ordenados de 1 a 120.

2 Quando autorizado pelo chefe de sala, no momento da identificacéo, escreva, no espago apropriado da folha de
respostas, com a sua caligrafia usual, a seguinte frase:

O homem nasceu para lutar e a sua vida é uma eterna batalha.
3 Caso o caderno esteja incompleto ou tenha qualquer defeito, solicite ao fiscal de sala mais proximo que tome as
providéncias cabiveis, pois ndo serao aceitas reclamagdes posteriores.

4 Nao utilize lapis, lapiseira (grafite), borracha e(ou) qualquer material de consulta que ndo seja fornecido pelo
CESPE/UnB.

5 Nao se comunique com outros candidatos nem se levante sem autorizagao do chefe de sala.

6 Recomenda-se ndo marcar ao acaso: cada item cuja resposta divirja do gabarito oficial definitivo recebera pontuacéao
negativa, conforme consta em edital.

7 Aduragaodas provas € de trés horas e trinta minutos, ja incluido o tempo destinado a identificagdo — que sera feita no
decorrer das provas — e ao preenchimento da folha de respostas.

8 Vocé devera permanecer obrigatoriamente em sala por, no minimo, uma hora apds o inicio das provas e podera levar
este caderno de provas somente no decurso dos ultimos quinze minutos anteriores ao horario determinado para o
término das provas.

9 Ao terminar as provas, chame o fiscal de sala mais préximo, devolva-lhe a sua folha de respostas e deixe o local de
provas.

10 Adesobediéncia a qualquer uma das determinagdes constantes no presente caderno ou na folha de respostas podera
implicar a anulagéao das suas provas.

. _____________________________________________________]

AGENDA (datas provaveis)

I 9/12/2008, apds as 19 h (horario de Brasilia) — Gabaritos oficiais preliminares das provas objetivas: Internet —
www.cespe.unb.br.

Il 10 e 11/12/2008 — Recursos (provas objetivas): exclusivamente no Sistema Eletronico de Interposigéo de Recurso, Internet,
mediante instrugdes e formularios que estarado disponiveis nesse sistema.

Il 6/1/2009 — Resultado final das provas objetivas e do concurso: Diario Oficial da Unido e Internet.

OBSERVAGOES

» Nao seréo objeto de conhecimento recursos em desacordo com o item 10 do Edital n.° 1 - SERPRO, de 8/10/2008.

* Informagdes adicionais: telefone 0(XX) 61 3448-0100; Internet — www.cespe.unb.br.

« E permitida a reproducdo deste material apenas para fins de didaticos, desde que citada a fonte. ‘ﬁ?ﬁgﬁmm




e Deacordo com o comando a que cada um dos itens de 1 a 120 se refira, marque, na folha de respostas, para cada item: o campo
designado com o cédigo C, caso julgue o item CERTO; ou o campo designado com o codigo E, caso julgue o item ERRADO.
A auséncia de marcacdo ou a marcag@o de ambos os campos nédo serdo apenadas, ou seja, ndo receberfio pontuagdo negativa. Para
as devidas marcagdes, use a folha de respostas, inico documento valido para a corre¢do das suas provas.

e Nos itens que avaliam Nocdes de Informatica, a menos que seja explicitamente informado o contrario, considere que: todos os
programas mencionados estdo em configuragdo-padréo, em portugués; o mouse esta configurado para pessoas destras; expressdes
como clicar, clique simples e clique duplo referem-se a cliques com o botéo esquerdo do mouse; teclar corresponde a operacdo
de pressionar uma tecla e, rapidamente, libera-la, acionando-a apenas uma vez. Considere também que nfo ha restricdes de
protecdo, de funcionamento e de uso em relagdo aos programas, arquivos, diretdrios, recursos e equipamentos mencionados.

CONHECIMENTOS BASICOS

1 Na esteira da leitura do mundo pela palavra, vemos
emergir uma tecnologia de linguagem cujo espago de
apreensdo de sentido ndo € apenas composto por palavras,

+ mas, junto com elas, encontramos sons, graficos e diagramas,
todos langados sobre uma mesma superficie perceptual,
amalgamados uns com os outros, formando um todo

7 significativo e de onde sentidos sdo complexamente
disponibilizados aos navegantes do oceano digital. E assim
o hipertexto. Com ele, ler o mundo tornou-se virtualmente

10 possivel, haja vista que sua natureza imaterial o faz ubiquo
por permitir que seja acessado em qualquer parte do planeta,
a qualquer hora do dia e por mais de um leitor

13 simultaneamente. O hipertexto concretiza a possibilidade
de tornar seu usuario um leitor inserido nas principais
discussdes em curso no mundo ou, se preferir, fazé-lo

16 adquirir apenas uma vis@o geral das grandes questdes do ser
humano na atualidade. Certamente, o hipertexto exige do seu
usuario muito mais que a mera decodificagdo das palavras

19 que flutuam sobre a realidade imediata.

Antonio Carlos Xavier. Leitura, texto e hipertexto. /n
L. A. Marcuschi e A. C. Xavier (Orgs.). Hipertexto e
géneros digitais, p. 171-2 (com adaptagdes)

A partir do texto acima, julgue os itens de 1 a 8.

1 A idéia expressa por “uma tecnologia de linguagem” (0.2) é
retomada, no desenvolvimento do texto, por “hipertexto”
(0.9), “ele” (0.9) e “0” (0.10).

2 Preservam-se as relagdes semanticas e a corregdo gramatical
do texto bem como tornam-se mais claras as relagdes entre
as palavras “tecnologia” (0.2) e “espago” ((.2), ao se
substituir o pronome “cujo” por de que o.

3 Preservam-se a corre¢do gramatical do texto e as relacdes
semanticas entre as expressdes “sentido” (£.3) e “superficie
perceptual” (0.5), ao se retirar a preposi¢cdo do termo “de
onde” (0.7).

4 Nalinha 10, a flexdo de feminino em “haja vista” deve-se a
concordancia com a palavra feminina “natureza”.
5 O trecho iniciado pela preposicdo “por” (0.11) fornece

explicacdes para a qualidade de ubiqiiidade do hipertexto,
mencionada na orag@o que o antecede.

O uso da conjuncdo “ou” ({.15) mostra que, no texto, estar
“inserido nas principais discussdes em curso no mundo”
(0.14-15) ou “adquirir apenas uma visdo geral das grandes
questdes do ser humano na atualidade” (0.16-17) devem ser
interpretadas como duas maneiras diferentes de se expressar
lingiiisticamente a mesma ag&o.

Seria mantida a corre¢do gramatical caso o elemento do
fosse inserido entre “mais” e “que”, na linha 18.

Depreende-se da argumentacdo do texto que a razdo de a
leitura do hipertexto ir além da “mera decodificagdo das
palavras” (0.18) é ser ele composto também por um
amalgama de “sons, graficos e diagramas” ((.4).

Até José Saramago abriu um blog. Até o Prémio
Nobel de Literatura. O celebrado escritor, que completou
86 anos em novembro, intensifica sua aproximacdo com
o publico. Caiu a ultima trincheira de resisténcia contra
a ferramenta. O autor de Ensaio sobre a Cegueira e
O Evangelho Segundo Jesus Cristo decidiu criar “um
espago para comentarios, reflexdes, simples opinides sobre
isto ou aquilo, o que vier a talhe de foice”. Se antes os
blogueiros tomaram as estantes e livrarias, em uma invasdo
organizada dos posts para as paginas, os escritores
descobriram que estavam perdendo espago e procuraram
recuperar o tempo perdido. Sucedendo o movimento da rede
aos livros, a trajetdria agora é dos livros para a rede.

O blog perdeu seu estigma de catarse e escrita
sentimental para adquirir o status de uma janela fundamental
para a comunicagdo com os leitores. Sdo muitos os
ficcionistas que estfio adquirindo sitios e realizando uma
verdadeira migragdo digital. A facilidade de postar, o
desembarago de abrir uma pagina pessoal e a necessidade de
prolongar reflexdes sobre a literatura dobraram os mais
empedernidos discipulos do papel e da caneta.

Revista da Cultura, out./2008, p. 24 (com adaptagdes).

Tomando por base o texto acima, julgue os itens de 9 a 15.

9

10

Fazendo-se os devidos ajustes nas iniciais maiusculas, é
possivel omitir a primeira ocorréncia de “Até” ((.1), sem
prejudicar a corre¢do gramatical e a coeréncia textual; no
entanto, a segunda ocorréncia deve ser mantida para que
sejam preservadas a correcdo gramatical e a coeréncia na
argumentagdo do texto.

Depreende-se da argumentag@o que o termo “ferramenta”
(0.5) esta empregado como um outro nome para designar
“blog” (1.1).
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12

13

14

15

Subentende-se do desenvolvimento das idéias do texto que
o trecho entre aspas, nas linhas de 6 a 8, é uma citacdo de
palavras de José Saramago.

Preserva-se a corre¢do gramatical ao se reescrever a
expressdo ‘a talhe de foice’ (0.8) com crase: a talhe de foice.

O desenvolvimento das idéias do texto mostra que, se a
condigdo expressa pela oragdo iniciada por “Se” (£.8) ndo se
tivesse realizado, os escritores ndo procurariam “recuperar
o tempo perdido” (0.12).

A insercdo da preposi¢do a no complemento de “Sucedendo”
(0.12), escrevendo-se ao movimento, preserva a coeréncia
da argumentacéo e atende as regras da norma culta da lingua
portuguesa.

A relagdo entre as idéias das duas ultimas oragdes do texto
permite que se substitua o ponto final apds a palavra
“digital” (0.18) pelo sinal de dois-pontos, desde que seja feita
a substitui¢do de “A” por a.

Declaracéo sobre o uso do progresso
cientifico e tecnoldégico no interesse
da paz e em beneficio da humanidade

Proclamada pela Assembléia Geral das Nagdes Unidas em 10
de novembro de 1975 — Resolugdo n.° 3.384 (XXX).

A Assembléia Geral,

Tomando nota de que o progresso cientifico e tecnolégico
converteu-se em um dos fatores mais importantes do
desenvolvimento da sociedade humana,

Levando em consideragdo que o progresso cientifico e
tecnoldgico, a0 mesmo tempo que cria possibilidades cada
vez maiores de melhorar as condi¢des de vida dos povos e
das nagdes, pode, em certos casos, dar lugar a problemas
sociais, assim como ameacar os direitos humanos e as
liberdades fundamentais do individuo,

(-r)

Proclama solenemente que:

Todos os Estados promoverio a cooperagdo internacional
com o objetivo de garantir que os resultados do progresso
cientifico e tecnologico sejam usados para o fortalecimento
da paz e da seguranga internacionais, a liberdade e a
independéncia, assim como para atingir o desenvolvimento
econdmico e social dos povos e tornar efetivos os direitos e
liberdades humanas de acordo com a Carta das Nag¢des Unidas.

()

Internet: <www.mp.ma.gov.br>

A partir do fragmento de documento apresentado, julgue os itens
de 16 a 20.

16

Como documento oficial, a declaracdo acima deve ser
precedida de identificago e data no seguinte padréo:

AGNU - Declaragdo n.° 3.384/1975
Nova York, 10 de novembro de 1975.

17

18

19

20

O uso das letras iniciais maitisculas em “Tomando” (0.2) e
“Levando” (0.5) indica que as virgulas depois de “Geral”
(0.1) e “humana” (0.4) devem ser substituidas por ponto, para
se atender as regras gramaticais da norma culta usada em
documentos oficiais.

Na linha 16, justifica-se a flexdo de plural em
“internacionais” pela concordédncia desse adjetivo tanto com
“paz” quanto com “seguranca”; se a flexdo fosse de singular,
as regras gramaticais seriam atendidas, mas a clareza do
documento seria prejudicada.

Por causa das ocorréncias da conjungdo “e” (0.15-16) no
mesmo periodo sintatico, o conectivo “assim como” ({.17)
tem a dupla fun¢do de marcar a relagéio de adigéo entre as
oragdes e deixar clara a hierarquia das relagdes semanticas.

Diferentemente do documento declaragdo, o fecho de um
documento no padréo edital deve seguir o seguinte modelo.
Brasilia, 7 de dezembro de 2008.

Fulano da SilvaIal
Fulano da Silva Tal
Diretor-presidente da BRBRBR

No século X VIII, o Parlamento Inglés ofereceu uma
pequena fortuna a quem inventasse uma forma que permitisse
aos marinheiros calcular a longitude em alto-mar. Quem
levou o prémio foi John Harrison, um desconhecido
relojoeiro do interior da Inglaterra. Ele criou o primeiro
crondmetro maritimo, instrumento que revolucionou a
navegacdo. Hoje, uma dezena de sitios na Internet usa
0 mesmo principio em beneficio da inovagéo no mundo dos
negdcios. Na maioria desses sitios, as empresas descrevem
anonimamente um problema que ndo conseguem resolver e
recebem propostas de solucdo de cientistas, técnicos e outros
interessados, muitos sem nenhuma formagéo académica.

Veja, 20/8/2008 (com adaptagdes)

Julgue os seguintes itens, a respeito das estruturas lingiisticas do
texto acima.

21

22

23

24

25

Preservam-se a coeréncia textual e a corre¢fo gramatical ao
se substituir “a quem” ({.2) por a pessoa que.

O emprego do modo subjuntivo em “inventasse” ((.2) e
“permitisse” (0.2) demonstra ser o invento apenas uma
hipotese, que as informagdes das ora¢des seguintes, apoiadas
no indicativo em “levou” (0.4) e “criou” (£.5), mostram como
realizada.

O desenvolvimento das idéias do texto permite que se
substitua “uma dezena de” (0.7) pela expressdo cerca de dez,
sem prejuizo para a corre¢io gramatical e a coeréncia entre
0s argumentos.

A expressdo “um desconhecido relojoeiro do interior da
Inglaterra” (0.4-5) e o pronome “Ele” (0.5) retomam o
referente “John Harrison” ((.4).

A argumentac@o do texto mostra que a expressdo “o mesmo
principio” (0.8) refere-se ao principio cientifico de
funcionamento do cronémetro maritimo.
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1 Erauma vez uma rotina em que crian¢a bem-criada
e educada era aquela que tinha horario para tudo e nfo
misturava as coisas: brincar era brincar, estudar era estudar.

+ Pobres dos pais que ainda alimentam alguma ilusdo de ritmo
seqliencial. Cercadas de aparelhos eletronicos que dominam
desde cedo, as criangas da era dos estimulos constantes e

7 simultdneos sdo capazes de executar trés, quatro, cinco
atividades ao mesmo tempo — e prestar pelo menos alguma
atengdo a todas elas. Sdo criangas multitarefa e encaram isso

10 com total naturalidade.
Mas a rapidez e a multiplicidade podem ter certo
custo. Para quem tem pressa em determinar as conseqiiéncias
13 futuras das atividades simultaneas, a ciéncia ainda responde
em ritmo de passado. Vamos ter de esperar uma ou duas
geragdes para saber se a multitarefa serd predominantemente

16 positiva ou negativa na fase adulta.

Veja, 6/8/2008 (com adaptagdes).

A partir do texto acima, julgue os itens que se seguem.

26 Preservam-se a coeréncia da argumentag#o e o atendimento
as regras gramaticais ao se retirar a preposi¢do “em” do

termo “em que” (.1).

27 Na linha 3, o sinal de dois-pontos depois de “coisas” tem a
fungfo de introduzir uma explicagfo, ou justificativa, para a
idéia expressa nas oragdes anteriores. Essa funcdo deixaria
de ser marcada pela pontuagdo caso esse sinal fosse
substituido pelo ponto — com o correspondente ajuste na
letra inicial de “brincar” —, mas a coeréncia e a corregdo

gramatical do texto seriam preservadas.

28 O desenvolvimento das idéias do texto permite inferir que a

expressdo “ritmo seqiiencial” (0.4-5) ¢ usada para

caracterizar o procedimento de nio misturar as atividades.

29 A organizacdo dos argumentos mostra que o conectivo “e”
em “e encaram” ({.9) tem o valor de mas e por essa
conjunc¢do poderia ser substituido, sem prejuizo da coeréncia

ou da corregdo do texto.

30 O emprego da primeira pessoa do plural em “Vamos ter”
(0.14) indica que tanto o autor quanto o leitor do texto néo
estéo incluidos entre o conjunto de pessoas com “pressa em
determinar as conseqiiéncias futuras das atividades

simultaneas” (0.12-13).

Uma proposi¢do € uma sentenga que pode ser julgada
verdadeira (V) ou falsa (F). As proposi¢des sdo normalmente
representadas pelas letras maitsculas A, B, C etc. A partir de
proposi¢des dadas, podem-se construir novas proposig¢des
compostas, mediante o emprego de simbolos l6gicos chamados
conectivos: “e”, indicado pelo simbolo logico /\, e “ou”, indicado
pelo simbolo logico V. Usa-se o modificador “néo”, representado
pelo simbolo légico —, para produzir a negagdo de uma
proposigdo; pode-se, também, construir novas proposig¢des
mediante o uso do condicional “se A entdo B”, representado
por A-~B.

O julgamento de uma proposi¢do logica composta
depende do julgamento que se faz de suas proposigdes
componentes. Considerando os possiveis julgamentos V ou F das
proposi¢des A e B, tem-se a seguinte tabela-verdade para
algumas proposi¢des compostas.

A B ANB AVB —A A-B
A% A% v v F v
A% F F v F
F v F A% A% v
F F F v

Considerando-se a proposi¢do A, formada a partir das
proposigdes B, C etc. mediante o emprego de conectivos (/A ou
V), ou de modificador (—) ou de condicional (), diz-se que A é
uma tautologia quando A tem valor légico V, independentemente
dos valores logicos de B, C etc. e diz-se que A é uma contradigido
quando A tem valor légico F, independentemente dos valores
logicos de B, C etc. Uma proposi¢do A é equivalente a uma
proposi¢do B quando A e B tém as tabelas-verdade iguais, isto €,
A e B tém sempre o mesmo valor logico.

Com base nas informagdes acima, julgue os itens a seguir.
31 A proposi¢do (A—B) — (—A V B) é uma tautologia.

32 Em relagfio as proposicdes A: 16 = +4 ¢ B: 9 ¢ par, a
proposi¢@o composta A-B ¢ uma contradigéo.

33 A proposicdo A—B é equivalente & proposicdo “~B——A.

| RASCUNHO ! 1
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Dois sofiware, S1 e S2, sdo utilizados diariamente por
participantes de diferentes grupos de trabalho em certa empresa.
Um desses grupos de trabalho esta interessado na fabricagio de
dois produtos, P1 e P2; a fabricacfo de cadaunidade de P1 requer
2 horas de utilizagdo de S1 e 3 horas de utilizagdo de S2,
enquanto a fabricagdo de cada unidade de P2 requer 3 horas de
utilizacdo de S1 e 4 horas de utilizagdo de S2. Foi decidido que,
por motivos estratégicos, o sofiware S1 estara disponivel a esse
grupo de trabalho por 12 horas por dia, enquanto o sofiware S2
estara disponivel por 9 horas didrias a esse grupo de trabalho. Os
pesquisadores desse grupo desejam saber quantas unidades de P1
e quantas unidades de P2 conseguem produzir nessas condig¢des
diariamente e observaram que uma maneira de saber isso seria

resolver o sistema de equagdes lineares 2x+3y =12
3x+4y=9

Com base nas informagdes acima, julgue os itens a seguir.

2x+3y=12
3x+4y=9

fornece, de fato, uma possivel quantidade a ser produzida de
Pl e P2.

35 Nas condi¢des apresentadas, ndo é possivel produzir mais
que trés unidades diarias do produto P1.

34 A solugdo do sistema de equagdes lineares {

Uma empresa de consultoria realizou um levantamento
estatistico para obter informagdes acerca do tempo (T) gasto por
empregados de empresas brasileiras na Internet em sitios pessoais
durante suas semanas de trabalho. Com base em uma amostra
aleatoria de 900 empregados de empresas brasileiras com um
regime de trabalho de 44 h semanais, essa empresa de consultoria
concluiu que cada empregado gasta, em média, 6 h semanais na
Internet em sitios pessoais durante uma semana de trabalho; 50%
dos empregados gastam 5 h semanais ou mais na Internet em
sitios pessoais durante uma semana de trabalho; e o desvio padrio
do tempo gasto na Internet em sitios pessoais durante o regime de
trabalho € igual a 4 h semanais por empregado.

Com base nas informagdes da situag@o hipotética acima descrita,
julgue os itens a seguir.

36 Os empregados observados no levantamento gastaram, em
média, mais de 12% do regime de trabalho semanal na
Internet em sitios pessoais.

37 Os tempos gastos na Internet em sitios pessoais durante o
regime de trabalho pelos empregados observados no
levantamento foram superiores a 2 h e inferiores a 10 h
semanais.

38 A mediana da distribui¢do dos tempos gastos na Internet €
superior a 5,5 h/semana.

39 Considerando que o tempo util semanal do regime de
trabalho seja a diferenga U = 44 — T (em horas), o desvio
padrdo de U sera inferior a 5 h.

40 Considerando que a probabilidade de um empregado gastar
mais do que 8 h semanais na Internet em sitios pessoais
durante seu regime de trabalho seja igual a 0,2 e
considerando, também, que X seja uma variavel aleatoria que
represente o numero de casos de pessoas que gastam mais do
que 8 h/semana na Internet em sitios pessoais durante seus
regimes de trabalho na amostra aleatdria de 900 empregados,
o desvio padrdo de X sera igual ou inferior a 12.

RASCUNHO
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Com relagdo a conceitos basicos de informatica e sistema operacional Linux, julgue os itens a seguir.

41 Uma desvantagem da utilizagdo do notebook é a auséncia de porta USB, que permite conex&o rapida com a Internet.

42 O Linux, por ser um software livre, apresenta diversas vantagens em relagdo a outros sistemas operacionais, mas tem a

desvantagem de ndo permitir a conexdo de pendrive ao computador.
43 O Linux ¢ um sistema operacional multitarefa que pode ser instalado em servidores ou em computadores pessoais.

44  Os notebooks atuais possuem funcionalidade de mouse sem fio, bastando que o usudrio aproxime o mouse do equipamento para

o reconhecimento automatico, sem necessidade de outros dispositivos.

Considerando a figura ao lado, que ilustra uma janela & Sem titulo 1 - BroOffice.org Writer

dO BrOfﬁce, julgue 0S itens Subseqﬁentes_ Arquiva Editar Exibir Inserir Formatar Tabela Ferramentas Janela Ajuda .3
R-EEH®  RE P KeE-d D@ OE- ]

. , =l v ¥ (12 = s [=l== 2

45 Para se alterar o estilo da fonte do paragrafo | [Cmodoters B Tmes iew Romen |2 8 N /S =] -
X 1 2 3 4 fl 6 7 8 -9 1] 11 12 13 144 ] 58

[} L 1 L a2 L L 1 o s L
7

selecionado, ¢ suficiente escolher o estilo

desejado no campo , =

. ~ E ~ Pagina 1 / 1|| Padrao Portuguas (Brasil INSER || PADRAO | * bloco-noticia
46 Ao se clicar o botdo , a calculadora padrio = R ey

do BrOffice € acionada.

47 No trecho gt , situado no canto direito da régua, arrastando-se e soltando o tridngulo, € possivel alterar o recuo do paragrafo

selecionado.

Considerando a figura ao lado, que apresenta uma

A Portal do SERPRO — Pagina Inicial - Microsoft Internet E... [= |[T]
pagina da Web acessada pelo Internet Explorer 6, Arquve Edor Bar EevoriteHiEerratiyeids B A il
Q-0 HEQQGA 2¥e 2 % 3

julgue os itens que se seguem.

Endereco | @] http://wvnw.serpro.gov.br/ v I Links
F2A Ministerio da Fazenda | Destsques do Governo | -~
;E. | A i 1r pare contetide | Ir pars menu | Outras o

48 Ao se clicar a ferramenta , uma nova pagina =N g;-_-}fm
SERPRO prodEis TS
o dpgiasaiea a-"-““"*ﬂ,

do SERPRO seré apresentada. e

Fale Conosco | Central de Servicos | Enderecos do
vocé esta aqui: pagina imicial
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Quem Somos Parana promove a plataforma aberta
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3
50 A ferramenta permite cadastrar e organizar sitios e contatos favoritos.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

Uma loja oferece a seus clientes duas opg¢des de pagamento na compra
de um bem cujo prego € R$ 1.210,00:
I avista com 10% de desconto;

II  em duas prestagdes mensais iguais e consecutivas, sem desconto, a
primeira paga no ato da compra.

Com base nessas informagdes, julgue os itens subseqiientes.

51 A vista 0 bem terd um prego inferior a R$ 1.000,00.

52 Na segunda opg¢do de pagamento, a loja tem embutida uma taxa
mensal de juros superior a 20%.

Considerando que a fungdo L = - 10.000 (x*- 10x+9) represente o lucro
ou o prejuizo mensal, em reais, obtido por uma fabrica, na venda de x
milhares de seu produto, julgue os itens a seguir.

53 Se o lucro mensal da fabrica for de R$ 120.000,00, ento ela tera
vendido menos de 2.500 unidades de seu produto.
54 A fabrica ndo obtera um lucro mensal no valor de R$ 180.000,00.

55 O lucro mensal maximo que a fabrica podera obter é superior a
R$ 150.000,00.

A céamara municipal de determinado municipio é composta por 18
vereadores. No inicio de 2008, a bancada de apoio ao prefeito, composta
pelos partidos A e B, tinha 10 vereadores. Na elei¢do de 2008, o prefeito
foi reeleito, o partido A ganhou uma cadeira a mais na cdmara, o partido
B perdeu duas e teve sua bancada reduzida a metade. Considerando essas
informagdes e sabendo que, apos as eleicdes de 2008, os partidos que
apdiam e os que ndo apodiam o prefeito continuam os mesmos, julgue os
itens que se seguem.

56 Apos as eleigdes de 2008, os partidos que apdiam e os que néo
apdiam o prefeito ficaram com o mesmo nimero de vereadores.

57 No inicio de 2008, o niimero de vereadores da bancada do partido
A era inferior a 5.

58 Apds as eleigdes de 2008, a bancada do partido B ficou com 3
vereadores.

Sabendo que uma divida foi paga com juros de 8% ao més, em 3 meses,
pelo sistema de amortizag&o constante (SAC) e que a amortizacdo foi de
R$ 5.000,00, julgue os itens seguintes.

59 A divida era de R$ 15.000,00.

60 Os juros pagos na primeira prestagio foram de R$ 1.200,00.

61 A ultima prestagdo paga foi de R$ 5.200,00.

Considerando que um televisor, cujo prego a vista é R$ 4.640,00, foi
pago em 3 prestagdes mensais, iguais e consecutivas, com juros
compostos de 12% ao més, e tomando 0,80 e 0,71 como os valores
aproximados de 1,127% e 1,127%, respectivamente, julgue os itens que se
seguem.

62 Se os pagamentos tiverem sido postecipados, entdo o valor da
prestaggo foi inferior a R$ 1.850,00.

63 Se os pagamentos tiverem sido antecipados, o valor da prestacéo foi
superior a R$ 1.700,00.

Julgue os itens a seguir, acerca das taxas de juros.

1
64 Tomando 1,05 como valor aproximado de 1,83,
entfio a taxa efetiva de 80% ao ano corresponde a
uma taxa nominal anual de 64% com capitalizacdo
mensal.

65 Considerando que, em certo periodo, uma instituigdo
financeira pagou taxas de juros reais que, somados a
taxa de inflagdo do periodo, deram um total de 50%,
se um capital de R$ 1.000,00 aplicado nessa
institui¢do, nesse periodo, resultou em um montante
de R$ 1.560,00 e se, nesse periodo, a taxa de inflagdo
foi inferior a taxa real de juros pagos pela institui¢do,
entdo a taxa de inflagdo do periodo foi superior
a 18%.

| RASCUNHO ! 1
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Julgue os itens subseqiientes, acerca do conceito, da fungéo e das
caracteristicas da pericia como prova judicial.

66 A pericia é a prova destinada a levar ao juiz elementos
instrutorios sobre algum fato que dependa de conhecimentos
especiais de ordem técnica ou cientifica.

67 Quando o juiz, de oficio ou a requerimento da parte,
inspeciona pessoas ou coisas a fim de esclarecer fato que
interesse a decisdo do processo judicial, esta realizando
também uma pericia judicial.

68 A prova pericial, como espécie do género prova judicial,
caracteriza-se por sua submissdo ao principio da persuasio
racional, o que leva & vedacdo de que o juiz indefira a
realizacdo de uma pericia, sob o argumento de sua
desnecessidade.

69 A prova pericial so € cabivel quando o fato a ser provado
exigir conhecimentos especiais de natureza técnica ou
cientifica, sendo imprdpria para a demonstracdo da
existéncia de fatos que podem ser conhecidos e descritos
pelas pessoas por meio de sua experiéncia social ordinaria.

70 A pericia tUnica é a regra do sistema processual; caso seja
complexa, isto é, abranja mais de uma area de conhecimento
especializado, o juiz podera nomear mais de um perito para
a tarefa.

71 O juiz nio fica vinculado aos fundamentos e a conclusdo a
que chegou o perito no laudo, tampouco as opinides dos
assistentes técnicos das partes, mas, em qualquer caso, deve
fundamentar o motivo do acolhimento ou ndo-acolhimento
do laudo e das criticas dos assistentes técnicos.

Com relagdo aos quesitos impertinentes e a impugnagéo da prova
pericial, julgue os itens a seguir.

72 Néo cabe ao juiz fazer avaliagdo acerca da impertinéncia de
quesitos.

73 O perito pode escusar-se ou ser recusado por impedimento
ou suspei¢do, mas somente a suspeicdo da ensejo ao
julgamento da impugnacgéo, ocasido em que o juiz nomeara
novo perito.

Acerca dos peritos e dos assistentes técnicos, julgue os itens que
se seguem.

74 O perito e os assistentes técnicos devem assinar, em dia, hora
e lugar designados pelo juiz, o termo de compromisso de
cumprimento do encargo que lhes foi atribuido.

75 Os assistentes técnicos sdo auxiliares das partes do processo
e ndo do perito.

76  Os assistentes técnicos, assim como os peritos, estdo sujeitos
a recusa das partes, em virtude de impedimentos e
suspeigdes.

Acerca dos prazos processuais relacionados as pericias, julgue os
itens a seguir.

77 Nos processos judiciais, deve ser fixado pelo juiz,
concomitantemente a nomeagdo do perito, o prazo para a
entrega de laudo pericial por parte deste.

78 O assistente técnico deve ser indicado no prazo de cinco dias
contados da intimag&o do despacho de nomeag&o do perito;
no mesmo prazo, devem ser apresentados os quesitos. O ndo-
cumprimento dos prazos mencionados gera a perda do
direito de nomeacdo de assistentes técnicos e de
apresentagdo dos quesitos.

A respeito dos requisitos pessoais e profissionais para o exercicio
do cargo de perito, julgue os itens subseqtientes.

79 A fungdo de perito apenas podera ser desempenhada por
profissional de nivel universitario, devidamente inscrito no
orgdo de classe correlato; nas localidades em que ndo houver
profissional qualificado, o juiz devera solicitar ao juiz da
comarca mais proxima em que exista o profissional
procurado a nomeagdo do perito.

80 Os peritos comprovardo sua especialidade na matéria acerca
da qual deverdo opinar, mediante certiddo do orgéo
profissional em que estiverem inscritos.

Acerca de planejamento e estratégia da pericia, julgue os itens
seguintes.

81 Quando o exame tiver por objeto autenticidade de letra e
firma, o perito podera requisitar, para efeito de comparagéo,
documentos existentes em reparti¢des publicas; na falta
destes, podera pedir diretamente a pessoa, a quem se atribuir
a autoria do documento, que lance em folha de papel, por
copia, ou sob ditado, dizeres diferentes, para fins de
comparagdo.

82 Na pericia complexa, as partes podem indicar mais de um
assistente técnico.

83 Para o desempenho de sua fungdo, podem o perito e os
assistentes técnicos utilizar-se de todos os meios necessarios,
inclusive, instruir o laudo com plantas, desenhos, fotografias
e outras pegas quaisquer.

A respeito das conseqiiéncias do trabalho pericial, julgue os itens
que se seguem.

84 Quando o perito, sem motivo legitimo, deixar de cumprir o
encargo no prazo que lhe fora designado, o juiz comunicara
a ocorréncia a corporagdo profissional respectiva, podendo,
ainda, impor multa ao perito e a corporacdo. Nesse caso, a
multa sera fixada tendo em vista o valor da causa e o
possivel prejuizo decorrente do atraso no processo.

85 O perito que, por dolo ou culpa, prestar informagdes
inveridicas respondera pelos prejuizos que causar a parte e
ficara inabilitado, por dois anos, para outras pericias,
incorrendo na sangdo que a lei penal estabelecer.

Acerca do contrato de trabalho, julgue os itens subseqiientes.

86 A idade minima para trabalhar ¢ aos 16 anos, salvo na
condigdo de aprendiz, a partir dos 14 anos.

87 O contrato de trabalho declarado nulo ndo gera nenhum
efeito para o empregado, ja que ¢ ilegal ou irregular.

88 Deacordo com a Consolidagéo das Leis do Trabalho (CLT),
o contrato de trabalho por prazo determinado deve ser fixado
até o limite maximo de dois anos.

89 O trabalho em tempo parcial é aquele cuja durag@o ndo
exceda 25 horas semanais.
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Julgue os itens a seguir, relativos a extingdo do contrato de
trabalho.

90 Empregado que, reiteradamente, ¢ flagrado dormindo em
servico comete ato motivador de dispensa por justa causa
por mau procedimento.

91 O assédio sexual € justificativa para rescis@o do contrato de
trabalho por justa causa, pelo motivo da incontinéncia de
conduta.

92 O descumprimento, pelo empregado, de ordens pessoais de
servigo recebidas, caracteriza a indisciplina no servigo.

93 Na dispensa por culpa reciproca, o empregado recebera a
metade dos valores referentes ao décimo terceiro salario,
férias proporcionais, aviso prévio, além de 20% da
indenizacdo do fundo de garantia por tempo de servigo
(FGTS) e o saldo do salario, se houver.

94 Ocorre a rescisdo indireta com a cessagdo do contrato de
trabalho por iniciativa do empregado, em razéo de justa
causa que o atingiu praticada pelo empregador.

95 A morte do empregador pessoa fisica, necessariamente,
acarreta a extingdo do contrato de trabalho com os
empregados.

96 Ocorre o fato do principe em matéria trabalhista quando ha
paralisag@o temporaria ou definitiva do trabalho da empresa
por ato de autoridade publica municipal, estadual ou federal,
ou pela promulgag@o de lei ou resolugo que impossibilite a
continuagdo da atividade.

Acerca do trabalho da mulher e de acordo com a CLT, julgue os
itens que se seguem.

97 Existe previsdo expressa na CLT, que veda o trabalho da
mulher em atividades perigosas.

98 Em caso de aborto ndo criminoso, comprovado por atestado
médico, amulher tera direito a repouso remunerado por duas
semanas.

No direito do trabalho, ha regras que garantem a estabilidade.
Acerca desse tema, julgue os itens a seguir.

99 Empregado eleito como suplente de cargo de dirigente
sindical goza de estabilidade provisdria desde o registro da
candidatura até um ano apo6s o final do mandato.

100 A garantia a estabilidade do membro eleito como dirigente
sindical independe da comunicag&o, pela entidade sindical,
ao empregador.

101 A estabilidade prevista na Constitui¢do Federal ndo alcanca
os empregados eleitos para cargo de diregdo da comissdo
interna de prevengdo de acidentes (CIPA).

102 Com a extingfo dos juizes classistas na justica do trabalho,
foram introduzidas as comissdes de conciliagdo prévia. Os
representantes dos empregados e membros das comissdes de
conciliagdo gozam de estabilidade provisoria, até um ano
apos o final do mandato.

Acerca das férias, julgue os itens subseqiientes.

103 O empregado possui a opgdo de vender suas férias.

104 O periodo de gozo das férias devera atender as necessidades
e conveniéncia do empregado.

105 De acordo com a CLT, nfo se admite o fracionamento das
férias aos menores de 18 e aos maiores de 50 anos de idade.

106 O empregado que pede demissdo antes de completar doze
meses de servigo ndo possui o direito de receber qualquer
quantia a titulo de férias.

A respeito do FGTS, julgue os itens que se seguem.

107 Os empregados rurais sdo beneficiarios do FGTS.

108 O depdsito mensal do FGTS corresponde a 8% da
remuneragdo paga ou devida no més anterior ao trabalhador.

109 A ajuda de custo, paga pelo empregador ao empregado,
integra a base de calculo do FGTS.

110 E devido o recolhimento do FGTS sobre os valores pagos a
titulo de aviso prévio, quer tenha sido o periodo trabalhado
ou néo.

A respeito do direito processual do trabalho, julgue os itens
seguintes.

111 Orecurso adesivo ¢ compativel com o processo do trabalho,
desde que a matéria nele vinculada esteja relacionada com a
do recurso interposto pela parte contraria.

112 Na justica do trabalho, o prazo para a oposi¢do de embargos
de declaragéo € de 8 dias.

113 No processo do trabalho, a execugdo corre em autos
apartados.

114 Em processo de execugdo, o recurso cabivel contra as
decisdes proferidas pelos juizes do trabalho é o agravo de
peticéo.

115 O acordo pactuado pelas partes deve ser obrigatoriamente
homologado pelo juiz do trabalho.

116 O agravo de peti¢do deve delimitar, justificadamente, a
matéria e os valores objetos da discordancia. Quanto aos
valores ndo especificados no agravo, a execugdo seguira
normalmente.

117 A acdo rescisoria que tiver como fundamento a violagéo de
lei ndo admite o reexame de fatos e provas do processo que
originou a decisdo rescindenda.

118 A sentenca normativa transitada em julgado apds a sentenga
rescindenda ¢ considerada documento novo, apto a
impulsionar agéo rescisoria.

119 Para se impugnar decisdo homologatoria de adjudicacéo ou
de arrematagfo, é incabivel ag¢o rescisoria.

120 Quando decorrente da relagdo de trabalho, a justica do
trabalho ¢ competente para analisar o dano moral.
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